

春送岗位 夏送清凉 秋送技能 冬送温暖

东莞启动新就业群体“四季有爱”行动

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员陈颖芝)3月18日,东莞市党建引领新就业群体“四季有爱”活动暨“莞邑领峰”志愿服务行动启动仪式在东城文化中心广场举行。启动仪式上,主办方还为新就业群体新入职的员工代表赠送“入职礼包”,为参与“四季有爱”的爱心企业授牌,倡议全市新就业群体积极参与志愿服务。

该活动以学习培训提升能力、以权益保障凝聚人心、以服务治理增强信心,让新就业群体更好地融入东莞、爱上东莞。其中,“四季有爱”聚焦全市快递员、外卖配送员、网约车司机和网络主播等新就业群体需求,分别开展“春送岗位”“夏送清凉”“秋送技能”“冬送温暖”等活动。通过强化党建引领,了解需求、回应诉求、解决难题,为新就业群体筑起“幸福家”。目前,全市已有310家爱心机构参与该活动,为新就业群体定向捐赠一批暖“新”物资;免费提供包括学历技能、创业培训、法律政策、安全救援、健康知识、兴趣爱好6大类160多场培训课程。

“莞邑领峰”则是充分发挥新就业群体走街串巷、熟悉基层情况优势,集中力量将新就业群体中的党员组织起来,示范带动广大新就业群体共同参与志愿服务行动。发挥党员先锋模范作用,广泛搭建新就业群体助力平安建设、文明宣传、社区服务等基层治理工作的平台载体,实施志愿服务奖励激励机制,切实为群众办实事、办好事、解难事。

新就业群体代表、全国“最美货车司



■活动现场,新就业群体向城市“表白”。

单位供图

机”廖小平分享了扎根东莞成长成才的精彩故事。他是四川人,1998年来到东莞,辗转多地做过普工,2007年入职顺丰速运,成为一名货车司机。社会各界关心关爱新就业群体,让廖小平印象深刻,其中,高速沿途为货车司机建立起“司机之家”、夏送清凉、冬送温暖、逢年过节送福利等举措,都为司机群体带来了切实的关怀与帮助。廖小平说:“我在东莞20多年,见证了东莞的高速发展,是东莞成就了我。现在我有能力参加志愿服务,有责任有义务为东莞高质量发展尽一份心、出一份力。”

据了解,东莞高度重视新就业群体服务工作,全力优化就业服务,构建“就莞用”公共就业服务体系,有效解决新业态企业用工难题,促进新就业群体充分就业。目前,在东莞新就业群体已经超过12万人。今年还出台“暖工稳产促消费14条”政策,以最快速度帮助企业复工复产、满工满产,并安排7000万元用于发放返岗交通补贴和新增就业补贴。此外,策划开展市内外、线上线下各类招聘活动,依托各类载体和渠道,为全市170家新业态企业发布6600多个新就业群体岗位,成功招聘新就业群体超7000人。

珠海市香洲区总工会
邀职工寻觅“芳香密码”

本报讯 日前,珠海市香洲区总工会组织机关女职工、各镇街(园区)女性社会化工会工作者开展“闻香释绪”心灵疗愈精油调香DIY体验活动,一同寻觅专属“芳香密码”。

女职工在芳香师练智宇的带领下,开启“闻香释绪”心灵疗愈之旅。大多参与者都是第一次深入了解精油的相关知识,大家详细了解精油芳香疗法,通过对植物精油冥想的方式,缓解疲劳舒缓压力。

在体验制作芳香精油环节,芳香师拿出多种由不同原料制成的精油供大家进行调配,大家迫不及待地用所选的香气来表达自己的情绪感受,调配“私人定制”版的精油。在愉悦的氛围中,芳香师还带领大家两两一组,相互为对方进行手疗,通过穴位按摩,滋润双手,缓解压力,增进友谊。(罗琪)

人行潮州分行工会
举办职工趣味篮球比赛

本报讯 日前,中国人民银行潮州市分行工会举办“龙抬头·‘篮’好运”职工趣味篮球比赛。

比赛现场气氛热烈,欢呼声此起彼伏,有为“神投手”喝彩,也有为选手接连失手后力挽狂澜的庆幸。本次比赛共有16支队伍参赛,经过激烈角逐,“国内新秀队”荣获第一名,马晓东以十进八的成绩获全场个人最佳。

(卢秀樱)

中交广航局广州港(南沙)工程项目经理部重视新营地建设

“这是我的宿舍,和家里一样”

■全媒体记者 徐丘濂 通讯员 李佳玫 蓝罗浩展

如何为职工提供“愉悦工作、快乐生活”的空间,让他们把项目部当成第二个家?中交广州航道局有限公司(以下简称“中交广航局”)广州港(南沙)工程项目经理部工会不断创新工作模式,从关心、关怀、关爱等角度出发,以职工需求为导向,以增强广大职工的获得感、幸福感、安全感为抓手,全力做好项目部新营地建设,让职工真切体会到工会组织“家”的温暖。

新营地位于广州市南沙区黄山鲁国家森林公园脚下,于今年元旦投入使用。步入营地,可见办公大楼、宿舍楼、篮球场、食堂、爱心驿站等软硬件配套设施一应俱全。高大的树木和精巧的小型绿植相映成趣;池塘数尾锦鲤携伴闲游;山中鸟儿的清脆鸣叫时刻回荡在耳畔;营地地面更是找不着一团纸屑或者一根烟头。

“新营地建成不易,大家都把这里当作自己的家一样爱护,不少人周末休假也主动整理环境卫生,就有了如今这番景

象。”项目工会主席潘耀颇有感触。据介绍,营地内的“四尺岩礁”石雕,源于去年完工的桂山锚地项目,项目团队使用新型环保工艺成功凿碎单轴饱和抗压强度高193Mpa的水下硬岩,也因此获评第三批“绿色交通”实践创新项目。“为了留住这份珍贵的记忆,我们请工匠加工硬岩碎片并制成‘四尺岩礁’石雕,希望‘四尺岩礁’精神能够融入到每位职工的心中。”潘耀说。

“您瞧,这是我的宿舍,和家里一样呢。”职场“萌新”姜在森打开宿舍门,向视频电话那头的父母介绍他在项目部的新生活。“早餐粗细搭配,营养又健康,正餐四菜一汤,每天不重样,放心吧……”

为了提高职工的生活水平,该项目部工会在职工吃、住等生活条件方面费尽心思,实现全新升级,宿舍是标准的双人间配置,空调、洗衣机等一应俱全。职工足不出户,在一楼食堂就能品尝到新鲜美味

的饭菜、水果。

“走,打球去!”“一起去爱心驿站学习吧?”工作之余,职工或动或静的休闲愿望都可以实现。项目副经理唐伟是篮球场的常客:“几十分钟的球场对抗,不仅增强了体能,还释放了工作压力。”他向记者介绍,项目部还在这里举办过各类活动,如趣味运动会、交友联谊。

爱心驿站则是职工放松身心的又一热门选择,除了提供健身器材和书报刊借阅以外,还贴心配备饮水机、沙发、充电插座、应急药品柜等便民设施。该驿站还对外开放,曾接待过船员、执勤交警、快递员、网约车司机、环卫工人等,为他们提供“冬可取暖、夏可纳凉、渴可饮水、累可歇脚”的暖心服务。爱心驿站是职工“充电”的好去处,该公司“师带徒”制度也在此得到传承,过去一年,该项目部培养出主管、高级主管9人,部长7人,项目副职2人,项目正职1人。

广州白云湖数字科技城
推出3万平方米人才公寓

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员方洽旋 尹正保)近日,广州市白云区首个按照区人才引进政策标准建设的人才公寓——云誉·白云湖数字科技城人才公寓,已完成样板房装修,即将正式亮相。该项目总层高33层,每层3梯13户,合计416套,总建筑面积3万平方米。

据介绍,云誉·白云湖数字科技城人才公寓项目由白云金控负责运营管理,位于白云湖核心区,地理位置优越,东靠白云湖,西邻地铁8号线,为亭岗地铁站上盖,周边配套齐全,符合高端人才公寓项目定位及设计理念,能满足不同类型人才的居住需求。

目前,白云金控云誉品牌公寓全面落地,其中,云誉——民科园人才公寓(339套)、云誉——走马岗人才公寓(45套)、云誉——桂花路人才公寓(142套)、长腰岭租赁住房项目(518套)已投入运营。未来,随着云誉·白云湖数字科技城人才公寓(416套)正式交付,白云金控服务产业人才安居能力将进一步增强。与此同时,云誉——钟落潭人才公寓(916套)已在紧锣密鼓建设,预计2025年投入运营。